1. Verilen sayilarin paydalan esitlenirse,

15+2 17 17
-8 __3 _177T_7
—2+§—£— 377 3bulunur‘
g 7

2. \Verilen sayilarnin tabani dilzenlenirse;

lzz)% - (2‘5] (23Y%= (2P =22

_32-8
2
=12 bulunur.
Cevap D
3. Bx-d=an-1ex=2023

Bu deger yerine yazilirsa,

2n+3
3
bilir. Dolayisiyla daima bir gift sayi olugturmaz

2n+3 _8n+3 .
3 )3——3 ifadesi bir

\3
I 1(3 +1= ( ) + 1iglémi bir tam say| olmaya-

I ax-G=4 (
tam sayi olmayabilir. Dolayisiyla daima bir tek say
olugturmaz.

. 9x—7=9‘{'2"3’3

sayidir.

}—? = 6n + 2 daima bir gift

Béylece yalniz Ill. 6ncil daima dodrudur.

Cevap B
4 =24 E*winlsun
< Mgty T o
(10,4}, (13 _4) (28 6|
2"*“‘(1*7)*(9 9}+,17 7
Xy =241+2

y = 5— 2xbulunur.

Cevap B

Verilen ifadenin payi ile paydasi ortak paranteze alinirsa,

3+1/E='/§'ﬁ+’/§)="[§=ﬁbulnr
JB+2 J2(/3+y2) JT 2 cdune

2)

Cevap A

P, e | !

x > Qigin ] —§=9x—x+4
=Bx=4
sx:ld‘ir

5 dir.
e =Ko 1 -

x < 0igin ey —3=3x—x+4
=2x=4
=x = 2dir.

Fakat 2 degeri esitligi saglamaz. Dolayisiyla x gergel

sayilarinin toplami % bulunur.
Cevap E

Verilen dncliller incelenirse,

I, a=R igin a’z0 oldugundan 0 < a® < 16 olma-
lidir. Bu ifade yanligtir.

1. -4<a<3
g TGRSR

=11 < a—b = 1 olur. Bu ifade dogrudur.

. aile b'nin sinirlart garpilirsa - 8, — 28, 6, 21 deger-
leri bulunur. En biyiik deger tst sinir, En klglk
deder alt sinir oldugundan —28 <a- b < 21 olur. Bu
ifade dogrudur.

Boylece Il ve |Il. 6netl dogrudur.

Cevap D

Diger sayfaya geginiz.



8. Enblyik sayi x olsun. Kalan 4 say kiiglik yaziimalidir.
Ancak 77 sayisi rakamlari farkli olmadi§indan alinmaz.
Bu durumda;

x+13+‘l.5+17+21=141=k+66=141
= x =75 bulunur.

Cevap B

9. Kaan'in gifresi a22b seklinde olur Sifredeki 2b ve 2a
sayilar 4'0n kati olmalidir. Dolayisiyla a ile b yerine 0,4
ve 8 yazilabilir.

Ayni gifrenin 12'ye tam béliinmesi igin rakamlar toplami
3'iin kati olmalidir.

a+2+2 +b=3k-=oa+b+4=3k==oa+b=3.
Dolayisiyla gifrede kullanilan sayilar 0, 2, 8 olmalidir.

Cevap C
10.

%:kaa:bk
L2 = = 2=

a k=c=dk

ad b= 54 (bk} +b7 = 5420* (k' +1)=54
Padi =16 (ck) +a> =16k +1)=18
Buifadeler oranlanirsa
p'(P+1) 54 b*_27 _b_3
ST L) B g 8 d 2
a* (K +1) d

~b=3td=2t

Boylece

ap—d _ 12t-2t _ 10t _
bt d = R 5t =2 bulunur.

Cevap E

11. Degisme ozelligi oldugundan x ve y Katsayilan esit olmali-

dir. 2m-7=m=-2 = m=5olur.
Bu durumda iglem xay = 3x+3y + 7 olur.

Dolayisiyla ma(m+2)=56a7=3:5+3 7+7=43

bulunur.

Cevap B

%
i
g
,ﬁ

;
!
i
|

~ Torkiye Genell Deneme Sinaui-3
12. = T & =
ANBNC={x30 <x<100x=12kk = z}
~ 36,48,60,72.84, 96
Bu durumda An B N C'nin eleman sayist 6 bulunur.

Cevap A

13, 5ile tam bélinebilmesi igin son rakami 0 veya 5 olma-

olmak Uizere 48 + 20 = 68 tane 5 ile tam bélinebilen
dogal say yazilabilir

Cevap B

14. 27 yagindaki kigilerden x, 22 yagindaki kigilerden y kigi
segilsin. Yas ortalamast 24 oldugundan

&*:_:5_2! = 24 = 2% + 22y = 24x + 28y
=3x=2y
= x = 2k,y = 3K'dr.
k =13 alinirsa x en gok 26, y en gok 39 olur.
Boylece en fazla 26+30=65 kigi segiimis olur,

Cevap E

45, Verilen ifadede payda egitlemesi yapilirsa,

R O (e T TP = T
x y 3 xy 3 9 3
=y-x=3

Buifadeninkaresi alinirsa
e 2 2 2 _
(y-xy =3% =y —2xy+x"=9
-y -2.9+x° =9
B yz +x* = 27 bulunur.

Cevap C

Diger sayfaya geginiz.



17.

18.

(fag)(x]=f(g(x)} oldugundan,
f(314)=3+1+4=8
g(8)=8"=64
fl64)=6+4=10
g(10)= 100
£(100) =1
al1)=1
Béyleca (fogofogo...of |(314) = 1 Bkl
ntane
Cevap D
_Baba —Cocuklann yaslan toplami
4x X
57 4x
4x—x _ 3Ix

Her bir gocudun yagi ‘1
babanin yag da ayni $ekilde artmalidir.

R artar. Dolayisiyla

PR S . SR )
4 4
Boylece babanin buglinki yagi 4x = 4:12 = 48 bulunur.
Cevap B

Kitabi n glinde bitirsin. Okudugu sayfa sayilanina dikkat
edilirse tek sayilar geklinde gitmektedir. Dolayisiyla oku-
dugu toplam sayfa sayisi,
1+3454+..+2n-1=n? olr.
Her giin egit sayida sayfa okudugunda 30 sayfa
okuyacagindan

2
HT = 30 = n = 30bulunur,

Cevap D

>

19. Kip tekrar katlanip diizenlenirse:

1. alle e yiizeyleri birbirine dik olur. (Dogru)

Il cile f ylzeyleri birbirine paralel olur. (Dogru)
lll.  aile d ylizeyleri birbirine paralel olur. (Yanlis)
Boylece |. ve II. onciiller daima dogrudur.

Cevap D

20. Ardigik kutulardaki sayilarin orani k olsun,

.

A=2k

18=247 = k= 9 = k= 3tir,

Dolayisiyla 486 = B-3 — B = 162 olur.

Bu durumda A + B = 6 + 162 = 168 bulunur.
Cevap E

A 15 -
Incirlerin Sﬁﬂ-m =T75kg gurtiyor,

Kalan incirlerin 425 -1%% =B85kg kuruyunca kayboluyor.
Dolayisiyla 425 - 85 = 340 kg incir kalmis olur.

Boylece kuru incirleri x TL'den satsin
8,5 500 = 340 x == 340 x =4250
FE2i 4250
340
=X =12,5 TL bulunur.

Cevap A

22, Karigim 30 litre olsun. 30- L 10 litresi dokiilirse 20

3
litresi kalmig olur. Kalan 20 litrelik karigimin tuz orani

yine %54 olur.
%54 %0 Y%y
20 litre + 10 litre = 30 litre
Tuzlu - Su Saf - Su Tuzlu - Su

54 20+040=y 30 =3y =108
=y = 36 bulunur.
Cevap A

Diger sayfaya geginiz.
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23, 1. yapilan ig miktan 2. yapilan ig miktan
Diger Veriler Garpimi Diger Veriler Garpimi
1 1
== —=B85=(at6)x
B85 (at6)Bx {8y
% < 5 olabilmesiigin @ + 6 > B olmalidir. Dolayisiyla
en az 3 ig¢i ige alinmalidir.
Cevap D

24, Oykii'niin A tagindan baglayip tekrar A tagina dénebil-
mesi igin 8 kere ziplamasi gerekir.
2020 Sayisi 8'e bolinirse 252 kere tekrarlar. Kalan 4
oldugundan oyuna yeniden baglayip E tagina kadar
gitmig olur.

Cevap E

25. Yapilabilecek cekiligler KS + SK sekiinde olabilir.

24,42 16 B
KE;+SK—6.5 *55°30 15 bulunur,

Cevap D

26, Yuzicl en fazla x metre sahilden uzaklagsin, Denizden
agilirken x = 20- t metre yol alir. Sahile dénerken
x = 30 (45 — t) metre yol alir. Bu durumda,

20t = 30(45 ~ 1) = 2t=3(45—1)
~t=135-3t=5t=135
~1=270k.

Boylece yliziicii sahilden en fazla x = 20t = 20 - 27 = 540
metre uzaklagabilir.

—
i

s

S

Cevap C

27. Birinci bdimede dért rakam oldugundan Mod 4'e, ikinci
bélmede bes rakam oldugundan Mod S'e, tiglincli bime-
de alti rakam oldugundan Mod 6'ya gére iglem yapilir.

186 48 9
- 46 8 - 1
2 1 3
Béylece ekranda okunan say! 1312 bulunur.

Cevap C

i
i
i

28. x |4 y z
=% « z |2
2 2 0
z=26=12

y=52z+2=612+2=62
x=4y+2=4 62+2 =250 bulunur.

Cevap D

20, _1Aan 2. Alan _3.Alan 4. Aan 5 Alan
2% X X+y 2y ¥

Sinifin not ortalamasi 3 ise

2x+2 x+3(x+y)+4 - 2y+5y
4x+4y =3
7x+ 16y -1
4x + 4y
Tx+ 16x = 12x+ 12y
Sx=4y
x =4k
y = Sk'dir.

Sinifta 1 alanlar ile 4 alanlann sayisi 18 ise
2x+2y=18 = Bk+10k =18 =k =1
Béylece sinif mevcudu,

4x + 4y = 16k + 20k = 36k = 36-1 = 36 bulunur.

Cevap E

30. Sinif mevcudu (4x + 4y) kisi ve 3 alan 6grenci sayisi
(x + y) kisi oldugundan;

(dx + dy) kisi 380°
(x + ) kigl >< u
(x+y).360°

o= W = 90" bulunur.

Cevap D

31, 1 paket — 5 bilylik koli — 25 kiigiik koli —125 poget —
625 kitap
Dolayisiyla 2 paket mal alan bir migteriye
2 -625 = 1250 kitap gdnderilmigtir.

Cevap C

Diger sayfaya geginiz.



32, 2500 - 500 poget = 500-02 = 100 TL
5—;'2 =100  kilgilk koli = 100 + 0,6 = 60 TL
% =20 biiytkkoli =20 1=20TL
25[1 =4 paket = 4 -5 =20 TL olmak lizere paketieme
maliyeti

100 + 60 + 20 + 20 = 200 TL bulunur.

Cevap A

33

Kagit katlanildidi yerden agildiginda yukaridaki gériinti
elde ediliyor.

Cevap C

34. Kagit katlanarak iglem yapilirsa,

35. Kaan'in ilk etapta gézdigi sorular,
2,35, 1,44, 13,17, 19,23 29, 31, 37
Ikinci etapta ¢6zdigu sorular,
6,9, 12,15, 18,21, 24, 27, 30, 33, 36, 39
Dolayisiyla 36 numarali soruyu 23. sirada gozmiigtir.

Cevap B

36. Yukandaki ¢8zdugi sorulara ilave olarak 4, 8, 16, 20, 28,

32, 40 numaral sorulan da ¢6zdlgtnde toplam 31 soru
¢Ozmus olur.

Cevap D

37. 12 Yag alti gocuklardan konaklama licreti olarak

200- 5 =150TL dcret alimr,

100
Toplam tutar 5 - 150 + 2 - 200 = 1150 TL licret denmesi
gerekir,
- . 80
Kisi sayisi 5'ten fazla oldugundan 11 sﬁm =820TL
odeme yapilir,
Cevap A

38. Otelin kisi bagi ticreti 100x TL olsun. Gocuklar igin
75 *
100x 700 © 75% TL 6deme yapilir.
Otele 8denen licret
80 _
(75x15 + 20-100x) 700 = 000

1125x + 200x = 7500
3125x = 7500
x= 2,24

Kigi bagi tcret 100 x = 100 - 2,4 = 240 TL'dir

Cevap C
39. ABitkisi 1 ayda 5-6‘;—19 = 2—37- =9 cm blyUmektedir.
Dolayisiyla 8, ayda boyu 19+ 9-8=19 + 72 = 91 cm
bulunur.
Cevap D

40. Xinci ayda B bitkisinin boyu 126 cm olsun.

B bitkisi 1 ayda ‘"5—;15 = %9 = 10 cm blytr. B

durumda 16+10t=126=10t=10
=t=11bulunur.
Cevap C

Diger sayfaya geginiz.



e

e

2021 ALES/1 SaysaL

41, tinciayda B bitkisinin boyu A bitkisinin boyundan 15 cm

fazla olsun,

(18- 10t)-(19+9t)=t-3=15
= { = 18 bulunur.
Cevap A

42, 2017 yilinda E Uriiniinden x milyon TL ihrag edilsin.
E UrGnintin artig ylzdesi %40 oldugundan

40 _ 2% _
X+ X 00 —35=x+—-5 35
™ _
g?ﬁas

= x = 25milyon TL bulunur.

Cevap B

43, B Urliniiniin ihracat geliri 2017 yilinda B milyon TL olsun.

60 3B _
B+B 55 =56=B+ =56

8
-8 o

= B = 35milyon TL

D drlintinin ihracat geliri 2017 yilinda D milyon TL olsun.

25 _ B
D+D m765=D+4765
BD _ g1

- =g5

= D = 52milyon TL 'dir
Dolayisiyla 52 - 35 = 17 milyon TL azdir.

Cevap A

| 44. 2017 yiinda A Ur(ninden A milyon TL ihracat geliri elde
| edilsin.

20 B
A+ A 100_48=f.A+5 =48

BA _ .8
=g =48
= A = 40milyon TL

2017 yilinda C drlinunden C milyon TL ihracat geliri elde

edilsin
15 _ 3C _
C+C. 100—59:01'20 =69
|
: 23C _
-2

= C = 60miyonTL

Dolayisiyla 2017 ve 2018 ihracat gelirleri

A B Cc D E
2017 40 35 60 25
2018 48 56 69 65 35

B

i Onclller incelenirse,
I 2017 yilinda ihracat geliri en gok olan Uriin C Grind-
dir. (Dogru)

Il 2017 yilinda E Griininin geliri 25 milyon TL, D Gri-
ninidn geliri 52 milyon TL oldugundan 2 katindan
fazladir. (Yanlsg)

i Il. 2018 yilinda toplam 273 milyon TL, 2017 yilinda
toplam 212 milyon TL ihracat geliri elde edilmigtir.
Aradaki fark 273 - 212 = 61 milyon TL'dir. (Dogru)

Boylece | ve IIl. dnciiller dogrudur.

Cevap C
45, [AD] agiortay oldugundan
S
A(ABD) _|AB| B 1
A{Aﬁé) |aCl 12~ 2
A(ABD) =S, A(ADC) =28

| AADC) =

3
|AB|éIACI : ;2 p—

Béylece AlABD)=5=12 cm® bulunur.

i Cevap E
i
i

Diger sayfaya geginiz.




46. ACJ kbgegeni gizilirse

DO|=|0B|=8cm i

|DE|=6cm i

i

i

£

|

%

COE dik tiggeninde i

i

2= 62 + 82 — x°= 100 — x = 10cm

Cevap D
i
|
|
[ a7 5 12
: ]
‘ 12 |
/ i
i
[
A 12 X 8
[cE] L [AB] siztirse AECD bir kare olur.
|EB| = x,|BC| = y cm alinirsa
G(ABCD) =54 = 36 +x +y =54 =x+y =18
CEB dik iggeninde Pisagor bagintisi yapilirsa,
12+14—4=y1-y2—x2=144 i
=(y—x)ly+x)=144 %
=(y—x) 18=144
=y-x=8
Bu durumda
x+y=18 ’
_y-x=8 i
y =13, x = 51ir %
Béylece
12:(12+17 3 i
AlpBCD)= ( . Ls 122 - 174cm’ |
bulunur. i
Cevap C *

25

[]
0 15 c 1 D

| 0E] siziirse |OD) =|0E| = 25¢cm ve |CE|= (25— x)
olur, OCE dik iiggeni 15 - 20 - 25 6zel dik tiggeni

oldugundan 25 - x =20 = x=5cm bulunur.
Cevap C
49, &
D(ab) »B(10,6)
9 5
ol N 9 o
F [¢] A(1,0) E(10,0)
[BE]VG[DFl gizilirse AEB lggeni lle DFA Uggeni eg
tiggenler olur. Dolayisiyla,
|AE| = |DF| = 8cm
|BE| = |AF|= 6 cmolmahdir.
Dolayistyla |AF| = 6cm,|OA]= 1 cm cldugundan
|OF| = 5 cm'dir. D noktasinin koordinatiari (- 5, 9) olur.
Boylecea=-5b=9vea+b= 4 bulunur.
Cevap A
50. C merkezli daire diliminde AB yayi elde edilen dik koni-
nin taban cevresini olusturur. Dalayistyla [BC|=x cm
olmak tzere
108" _ i I
2nx 360 =2nr = Xgy = 6

= x = 20cmbulunur.

Cevap E

Diger sayfaya geginiz.
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Parcadaki “Atomlardan.” ifadesi evreni olusturan unsurlar-
dan oldugu igin ilk bogluga “nasil olustugu” ifadesi uygun-
dur. ikinci bosluktan sonra ise gunimizde evren ile ilgili
bir degerlendirme verildigi igin ikinci bogluga “Glinimiizde
Ise” ifades] uygundur,

Cevap B

Pargadaki “Bence bu iki 98ris birbirine denktir” ifadesi ba-
n$in da savagin da gerekli oldugunu vurgulamaktadir: bang
igin savagin da gerekii olabilecegi ifade edilmigtir. B sege-
nedindeki ifade bosluga uygundur,

Cevap B

Pargadaki “Bos zamanlarinda kitap okuyorum.” ifadesi
lestirildigi igin A gindeki ifade bogluga uygundur.

Cevap A

Oncuideki cimlede gecen “guvendikleri bir aile biyigine
ya da bir bakiciya birakarak calisma hayatina donmeyes
mecbur birakmakta” ifadesinden “Galigan anneler gocuk-
larini bagkalanna emanet edebilmektedir.” ifadesine kesin
olarak ulagabilir.

Cevap B

“Ispanyolca, italyanca, Fransizca ve diger Latince kékenli
dillerin ilk bigimine dbnlgmiistr.” fadesinden kesin olarak
gikaniabilecek yarg), ginimazdeki birgok dilin ilk formu ol-
dududur.

Cevap C

Onciide verilen cimlede “Tropik yagmur ormanlannin
milyonlarca yildir var oldudu, yeryiizindeki hayvanlann

‘ini | veé gunimizde yok olma tehlikesiyle
karg: kargiya oldugu” anlatimistir. Bu ciimleden, A segene-
ginde verilen yargi kesin olarak Gikanilabilir.

Cevap A

————

it e s

7. Verilen sézlerin anlami ve kuralli bir cimie olusturacak bi-
gimde siralamas) “Nl - I - IV - |- v . ypr geklinde olmalidir,
Tiirkler, Orta Asya'dan basglayip Anadolu'nun / fethi ve de-
vaminda, Selguidu ve Osmanl / Imparatoriugu ile devam
eden siregte her / bir, birbirinden gok farkli toplumiaria
kdiltdrel / olarak etkilesime girdi; bu etkilegim, iletigim / ve

lisverig dogal olarak mutf a da yansidi.

Cevap D

8. Verilen sdzlerin anlami) ve kuralll bir cimie olugturacak bi-
¢imde siralamasi “IV - || - \/ - | - - yp» geklinde olmalidir,

Avustralya'da dizenlenecek olan uluslararasi / World So-
lar Challenge yarigmasina katimay da / gelecek hedefieri
arasina alan ODTU Robot Toplulugu, / on giinde (g bin ki-
lometre yol katederek dinya / otoritelerince taninan béylesi
blyik organizasyonlarda / Tarkiye'yi temsil edecek ilk ekip
olmayi bagardi.

Cevap A

9. Verilen cumielerin anlamii bir biitdn olugturacak siralamas
I=111= V- IV - | geklindedir:
Insanigin var olugundan beri kafa yordugu olgulardan biri,
icinde yagadigi evren. / Her killtiirde evrenin dogusu, diize-
ni ve akibetiyle ilgili lkel evren bilim olarak da nitelenebile-
cek birtakim inanglar ve fikirler var olmus. / Glintimiizde ise
artik tamamen bilimin bir aragtirma alam héline gelen evren,
populer bilim yazininda en ¢ok ilgi geken ve merak uyandi-
ran konular arasinda. / By ilgi ashinda karsiliksiz birakiimig
saylmaz; evren bilime ligkin, usta kalemierin cok sayida
popler bilim kitabi yayimlaniyor. / Hatta bunlar arasindan
dnemii sayida eser Tirkgeye de gevriliyor,

Cevap E

10. Parganin bitiniinde mektubun eskisi kadar ragbet gér-
medidi ifade edilirken II. cimlede internat'in diger alanlar
gibi mektubu olumsuz etkiledigi ifade edilmigtir. Aslinga I1.
climle de mektubun olumsuz etkilendigini belirtmesi baki-
mindan parganin anlam bittnliginden gok uzak degildir
fakat | ve Ill. ciimlenin arasinda anlam akigini bozmusgtur,

Cevap B

Diger sayfaya geginiz,



11. Parganin bitininde estetik kavraminin nesnel digitlerle 17. Pargada Che Guevara'nin gorislerinin tartigilabilse de md-

ele alinmayacag, ancak 8znel bakigla degerlendirilebilece- cadele azminin takdir edilmesi gerektigi vurgulanmig, “ken-
§i ifade edilmigtir. IV. cimlede ise estetik (zerine yapilan | dimizi nehrin neresinde hissedersek hissedelim™ ifadesiyle
tartigmalara yonelik bir degerlendirme yapilmigtir de farkli gorigteki insaniar kastedilmigtir.

Cevap D Cevap B

12. Parganin bitiiniinde gocuklann ortaya koyduklan galigma-

lara ybnelik olumsuz elegtiriler yapiimamasi gerektigi vur- 18. Comledeki “dili daha iglevsel ve etkili kullanmasini safjla-
gulanmigtir. V. cimiede ise ozel bir durumdan, Ggretmen maktir” ifadesinde ana dil dgretiminin amacinin dil bilinci
tavnndan s&z ediimigtir. kazandirmak oldugu vurgulanmigtir,

CevapE Cevap E

13. 1l cimledeki “iste bu ikinci derecedeki diinyada” ifadesi - L : .
Il cOmiedeki “idealar dinyasidir” ifadesine g8nderme 19, Gumledeki “nesnel olarak agiklayan” ifadesine dayanarak

yapmaktadir. Dolayisiyla Il. comienin Ill. cimleden sonra tarihin belgslere dayanmak zorunda oldugu yargisina ula-
gelmesi gerekir. plafir.
Cevap C Cevap C
20, Pargadaki “devletler arasinda olabilecegi gibi killtirel bag-
14, V. cimlede "bu sorunun neden kaynaklanabilecegini” ifa- lar, aile baglan ve sosyal baglar tizerinden” ifadesine daya-
desi |, ciimlede sbzi edilen soruna gdnderme yapmaktadir. narak B segenegindeki yargya ulagilabilir.
izl:yﬁlyla V. ctimlenin |, cimleden sonra getiriimesi ge- CempB
Cevap B ]
2
| 21. Pargada sbzii edilen ag deneklerin biyiik gogunlugunun

gekildeki kibrit kutusunu zeytin olarak gbrmesinden, alginin

bireyin ihtiyacina gore sekillendigine ulagilabilir.

y Cevap A

15, 1. cimledeki “mezar tipleri buniardan biridir" ifadesi
II. comienin 8medidir. Dolayistyla | ve Il. cmienin yer de-
gigtirmesi gerekir
Cevap A

22, Pargadaki “Kuklac el kuklasini tipki bir eldiven gibi eline
gegirerek oynatir.” ifadesinden A segenegine,

“Tahta, pigmig toprak ya da karton gibi malzemelerden...”
ifadesinden B segenegine.

“Bunlar arasinda ipli kuklanin kékld bir gegmigi var.” ifade-
sinden D segenegine,

1

Ed

Alti gizili sézdeki "Tolstoy'a girig tadinda” ifadesindeki “gi-
rig" sozcugunden hareketle sozl edilen eserin Tolstoy'u
tanitici bir nitelikte oldugu yargisina ulagilabilir “Golge oyunu, kuklia sanatinin yalnizca bir tir(i” ifadesin-

den E segenegine ulagilabilir.
Cevap C

®_mm I

Cevap C

E;ig’er sayfaya geginiz.



23.

24,

2

26.

2

28.

29,

o

~

Pargadaki “k&keni 'ylk' anlamina gelen ‘charge'” ifadesin-
den D segenegjindeki yargiya ulagilabilir

Cevap D

Iil. ciimlede “Peki, diyelim ki bunlardan bazilarna ihtiya-
cimiz olmadigini digintyorsunuz...” ifadesinde yapimasi
gereken bir durumun ortaya gktig ffade edilmigtir. Soru
kdkindeki “Bu durumda ne yapacaksiniz?" ifadesi de bu
ciimlenin arkasina gelebilir.

Cevap C

Pargadaki “Ogrenciler, sunulacak konunun kigisel intiyagla-
nni kargilayacagini ve bu konunun kendi hedefleriyle iligkili
oldugunu digtinlrierse 6grenmeye motive olurlar.” ifade-
sinden A, B, C ve E segenekleri gikanlabilir. D segenegin-
deki ifadeye yénelik bir yargiya pargada yer veriimemigtir.

Cevap D

Pargadaki “bir kavramin ayni kategorideki diger kavramiar
arasindaki yerinin ve aralarindaki iligkilerin belilenmesinde”
ifadesiyle kavram haritalannin bilginin organize edilmesini
saglama amaciyla kullanidigi vurgulanmigtir

Cevap C

Pargadaki “hemen hepsi guigla antifriz Gzellikleri olan bile-
sikler iiretirler” ifadesine dayanarak B segenegjindeki yargi-
ya ulagilabilir

Cevap B

Pargadaki “Yunus'un giirleri ve siirlerine yansiyan kiiligi
tasavvufi gliri tanima konusunda saglam bilgiler sunmak-
tadir.” fadesinde parganin ana digincesi verilmektedir. Bu
ana dilstince, Yunus'u diger tasavvufi siir yazan gairlerden
ayiranin, giir lle yagarninin bir biittn olmasi oldugunu ifade
eder.

Cevap C

Parganin bitiininde Tlrkge ve edebiyat 6gretimi drnegin-
de bazi konularin haritalama gibi gorsel materyaller kulla-
narak daha etkili 6gretilebilecedi vurgulanmigtir.

Cevap E

i

30.

3

b 4

32.

33

34.

Pargadaki “Bu tepkilerin halk kiitdrine gegmesi” ifadesin-
den toplumlann yagadiklanni kiltrel unsurlara yedirdigi
yargisina kesin olarak ulagilabilir.

Cevap B

. "Agdali” sdzciigl “karmagik, anlagiimasi zor" anlamina ge-

lir, buradan da C segenegindeki ifadeye ulagilabiiir.

Cevap C

Pargadaki “Demem o ki gilrin bilindik ifadelerle izahi mam-
kiin degil” ifadesinden A segenegine,

“(zerinde kolayca fikir Gretilebilecek, kaft Uzerine fikri mi-
rekkep edip karalanabilecek bir olgu degil” ifadesinden B
segenegine,

“Sznel bir olguya bznel bir bakig” ifadesinden C segene-
gine,

“kahir ekseriyeti bir toplum” ifadesinden E segenegine ula-
gilabilir.

Cevap D

Pargadaki “6zel egitimin mimkin olabildigince erken bag-
lamas! ve gocugun kendi ihtiyaglarina gbre tasarlanmasi
gerekir” ifadesine dayanarak B segenedine ulagilabilir.

Cevap B

Pargadaki “daha fazla bagimsizik saglayan kendi kendine
yardim becerilerini gretebilir” ifadesinden A segenedine,

“Otizm igin bilinen bir gare yok” ifadesinden B segenegine,
“Bu, diger seylerin de dgreniimesini kolaylagtinr™ ifadesin-
den C segenegine,

“Ancak otizm spektrum bozuklugu olan bireyleri tanimlayan
tek bir semptom veya davranig olmadigi gibi” ifadesinden E
secenegine ulagiabilir.

Cevap D

Diger sayfaya geginiz.




35, Pargada “Gocuklar ‘mig gibi' yapmanin® gok dogal oldugu | 41. IIl. ctimledeki "kitlesel dretim ilk kez bu dénemde baglamig-

~

®

oyunlarda...” ifadesinden gocuklann sosyal olaylara iligkin
yagantilan kel aligkanliklann da yer aldigi yapilar iginde
kurgulayarak &@renmeleri gergeklestirdigi vurgulanmigtir.

Cevap E

. Pargada “... bagkalarinin niyetlerini nasil anladigina yogun-
lagtiklan goriimektedir.” ifadesinden A segenegine,

“hayali yapilar iginde” ffadesinden B segeneine,

“gocuk gelisimi ile iigil psikolojik aragtirmalarin” ifadesin-
den C segenedine,

“sosyal durum ve olaylara iligkin yagantilanni” ifadesinden
E segenegine ulagiabilir.

Cevap D

Pargadaki “Kirmangah hikayesinin kaynag Binbir Gece
Masallar'dir.” Ifadesinden hareketle farkll kilittrlerde ben-
zer edebi unsurlann olabilecegi yargisina ulagilabilir.

Cevap B

Parcadaki “gink( dev bilmektedir ki" ifadesinde gerekge
pelirtilmig,

“motif, giir, epizot vb." fadesinde ek verilmig,

“Oysa burada tam tersi kiadir." ifadesind $
ma yapilmig,

parganin bitiininde bilgi veriidigi igin agiklayici anlatima
yer verilmigtir.

Cevap A
. VI, ciimiedeki *Oysa burada tam tersi olmakiadir.” fadesinde
beklenen bir durumun gergeklegmedidi vurgulanmigtir

Cevap D

. IX. cimlede A segenegindeki neden-sonug iligkisine,
V. cimlede B segenedindeki neden-sonug iligkisine,
ViIl. climlede D segenegindeki neden-sonug iligkisine,

|. ciimleds E segenedindeki neden-senug iligkisine deginil-
migtir.

Cevap C

tir* ifadesinde yeni bir durumu ortaya giktidi vurgulanmigtir.

Cevap B

. Pargada Uretilen mallann fazlah@ ve elde kalmasinin eko-

nomik sikintiya yol agtigi ifade edildigine gore, tiiketimin
ekonominin geligmesi igin gerekli oldugu yargisina ulagila-
bilir.

CevapE

. Kesin olarak bilinenler tabloya yerlestirilebilir. Amerikan ve

Alman iiretimi otomabiller ayni renktedir fakat hangi renkte
oldukian bilinmemektedir. Bu yizden “x renk” olarak belir-
tilmigtir.

Tirk | Japon | Amerikan Arnanw Frarsai]
renk xrenk | x renk
lastikler E D
klimalar | R R S
L

“valnizea iki otomobil san renklidir ve bu otomobillerin birin-
de B, digerinde C marka lastik Kkullaniimigtir.” nclill dikka-
te alinirsa bu otomoabiller Tirk ve Japon Uretimi otomobiller
oldugu anlagili. Giink( Amerikan ve Fransiz mall otomobil-
lerde kullanilan lastikier beliidir. Alman tretimi otomobil ise
Amerikan Gretimi otomobil ile ayni renk oldugundan, o da
san degjildir. Fakat Tirk ve Japon otomobillerin hangisinde
B, hangisinde C marka lastik kullanidigi bilinmemektedir.

Her arabada farkl bir marka lastik kullanilacag igin Alman
{iretimi otomobilde de A marka lastik kullanicigi anlagihr.
Buna gére tablonun son hali gu gekilde olur:

Tirk Japon | Amerikan | Alman | Fransiz

Renk sarl sari xrenk |xrenk i f
= Bveya | Bveya
E A
Lastikler c & D

Klimalar R R ? ? s

Tabloya ve agklamalara gore “Tiirk Gretimi otomobil sari
renklidir.” ifadesi kesinlikle dogrudur.

Cevap A

Diger sayfaya geciniz.



44, Tabloya gore Alman otomobili beyaz, A marka lastikli ve S
marka klimali olabilir. Gink{ A marka lastik kullarildigy, sari
renkli olmadig ve R marka kiima kullanimadi kesindir.

Cevap B

45, Tabloya gére Japon otomobilinin san renkli oldugu bilgisine
kesin olarak ulagilabilir.

Cevap B

46. Amerikan otomobilinin mavi ve S marka klimali oldugu bili-
niyorsa tablo agagidaki gibi olur.

Tiirk | Japon |Amerikan | Alman | Fransiz
Renk sar| sari mavi | mavi | beyaz
Bveya | B veya
ikle D
Lastikler c o B A
Klimalar | R R s P s

Buna gore “Alman Uretimi otomobilde S marka kiima kul-
laniimigtir.” ifadesi kesin olarak yanligtir. Gunkd klimalardan
hepsi en az bir kere kullanimig olmalidir. Bu yiizden Alman
{iretimi otomobilde P marka klima kullaniimak zorundadir.

Cevap D
47.
Ayse Berk Cenk | Demir Efe
A Cc G B
D E-F E
E-F
(B |G
(G)
(A) (A) (A)
;|6 (8) B)
(D) D) ©)
©) A)
Tabloya gore Ayge'ye E verilemez ginkl g dgrenciye ve-
rilmistir,
Cevap D

@ S—

48, F ve G kitaplan ayni 8grenciye verilemeyecegi igin G kitabi-
nin Efe’ye verilmesi mimkn degildir.

Cevap E

49, G ve D kitaplari birlikte Cenk'e verilmigse E ve F kitaplan
da Berk'e verilir.

Cevap C

50, Berk'e yalniz iki boyama kitabi verilmigse E ve F kitaplan
Cenk'e verilmigtir. Bu durumda G kitabi Cenk'e verilemez
(dncllerden dolayi).

Cevap D

Diger sayfaya geginiz.
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